

Несмотря на то, что в окружении моей семьи нет родственников и знакомых, проживающих на территории Пограничного муниципального округа, которые принимали участие в специальной военной операции на Украине, я бы хотел рассказать о человеке, являющимся героем, примером мужества.

Мустаев Сергей Анатольевич родился 15.10.1979 в селе Каменушка Алтайского края, но вся его сознательная жизнь связана с Ханкайским районом.

Когда Сергею было три года, семья – родители и четверо сыновей – переехала в село Люблино. Учился он в Октябрьской школе, а после девятого класса поступил в ПУ-57, чтобы выучиться на тракториста-машиниста. Парню рано пришлось повзрослеть. В 14 лет он взял на себя заботу о братьях, потому что в дом постучалась беда – умерла мама.

Служба в армии ещё больше закалила его характер. Отдав долг Родине, он сначала устроился в совхоз «Авангард» помощником комбайнёра. Но спустя какое-то время понял, что сельское хозяйство – не его стезя. И вот в 2002 году он заключает контракт на прохождение военной службы на территории Чечни.

После окончания школы прапорщиков командование собиралось отправить Сергея служить на Сахалин. И в то время у Сергея появилась семья. «Старшему сыну на тот момент уже полтора года было», – смеясь, призналась жена бойца. Второй сын, Тимофей, родился в 2011 году.

До 2022 года их жизнь была счастливой и гармоничной. Отец семейства – крепкий хозяйственник, делал всё для того, чтобы его жена и дети ни в чём не нуждались и были как за каменной стеной. Он много работал, но при этом старался уделять время детям. Старшего сына брал с собой на охоту и рыбалку, в восемь лет научил его водить машину, а с младшим вообще у Сергея сложилась какая-то особенная связь. Недаром сейчас все вокруг замечают, что тринадцатилетний Тимофей очень походит на отца характером и привычками, использует те же жесты, те же фразы.

14 марта 2022 года Сергей Мустаев уехал в зону проведения специальной военной операции. До призыва на СВО проходил службу в в/ч 16871 в воинском звании старший прапорщик, общий стаж службы в ВС РФ – 22 года 10 месяцев.

По словам жены бойца, никаких подробностей про службу он семье не рассказывал, и все разговоры на эту тему старался пресекать. А когда домочадцы его спрашивали, страшно ли на линии огня, он отвечал: «Только дураки не боятся».

Со слов сослуживцев: Сергей Анатольевич Мустаев, человек с большой буквы, к нему обращались много ребят сослуживцев за советом, помощь в разных ситуациях, он всегда понимал их и давал здравый ответ. За его плечами 20 лет назад служба в Чеченской Республике, теперь СВО. Любил Сергей стрелковое оружие и как всем известно был хорошим охотником, ну и мы с боевыми товарищами всегда подходили с советом к Сергею по пристрелке стрелкового оружия, у него это получалось и быстро и точно в цель!

Жену во время телефонных разговоров Сергей успокаивал, дескать, всё нормально, всё тихо, бояться нечего. Уже потом она узнала, что он был в самом «замесе». А 15 апреля 2024 года семья потеряла с ним связь. В очередной раз он поговорил с супругой, сказал, что отметит с товарищами день рождения старшего сына. И с тех пор – тишина. Встревоженная Оксана тщетно заглядывала в мессенджеры, надеясь застать супруга онлайн. Время последнего посещения остановилось на десяти вечера 15 апреля...

«Когда он служил в Чечне, уже была такая ситуация, его все сочли погибшим, а он вернулся живым и здоровым,» – вспоминает жена бойца. «Хотя как тут не запаниковать? А 16 апреля я вдруг проснулась от какого-то тягостного предчувствия и больше так и не смогла заснуть...»

Интуиция её не обманула. На следующий день с ней связался командир и сообщил, что 15 апреля 2024 года на территории Донецкой Народной Республики, Волновахского района, н.п. Старомайорское, в ходе

артиллерийского обстрела неприятеля один из снарядов попал Сергею в голову. Смерть наступила мгновенно.

За время прохождения военной службы в период проведения специальной военной операции, Мустаев Сергей Анатольевич был удостоен следующих боевых наград:

- Медаль «За боевые отличия» (за успешное выполнение боевых задач), пр. МО РФ от 09.08.2022 № 877;
- Благодарность (за образцовое выполнение боевых заданий), Президент РФ от 15.08.2022;
- Медаль «За отвагу» (за мужество и отвагу), Указ Президента РФ от 11.10.2022 г. № 728сс;
- Орден Мужества – посмертно.

Сергей Мустаев захоронен на сельском кладбище с. Новониколаевка, Ханкайского района, Приморского края.

Ежедневно военнослужащие совершают подвиги, достойные подвигов своих предков, спасших мир от фашистских захватчиков.

На заседании Госсовета президент России В.В. Путин заявил, что ко всем участникам специальной операции на Украине нужно относиться как к героям.

«Вне зависимости от того, какие у них будут награды или есть, это люди, которые рискуют своим здоровьем и жизнью ради людей и детей Донбасса, ради России. Они все герои, именно так: каждый подвергает свою жизнь смертельной опасности, идёт на это сознательно».

Я горжусь тем, что на страже Российского государства стоят настоящие патриоты своего Отечества. О подвиге наших воинов-земляков должны знать все. И в заключение хочу привести слова Е.Родионовой:

«Солдат умирает не тогда, когда его убивают, а когда его забывают. Они живы, пока мы их помним. Мы перед ними в долгу за мир. А долги надо платить памятью...»

